



Jačanje prijateljstva Srbije i Kine kroz sport

Požarevac ugostio košarkašice iz Šangaja *Strana IV*

BRANIČEVO

Danas

Godina petnaesta, broj 712, dodatak za Braničevski okrug



Dometi likovne kolonije „Artefakt“ u Velikom Gradištu

Slikari su i promoteri turizma *Strana VIII*

●● PETAK, 21. septembar 2018, broj 7662, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

U Golupcu održana sednica Saveta Braničevskog upravnog okruga

Glavne teme deponije, ekologija i upravljanje otpadom

■ Posebno ugrožena turistička mesta, koja hitno moraju rešiti ovaj problem *Strana III*

U Požarevcu nastavljeno širenje toplifikacione mreže u dužini od 2,2 kilometra

Priključci na toplovod za još 150 domaćinstava



Požarevac - U Požarevcu je nastavljeno širenje toplifikacione mreže, u dužini od 2,2 kilometra, na koju će se uskoro priključiti još 150 domaćinstava. Reč je o lokacijama u ulicama Zelengorska, Industrijska, Beogradska, Đurđa Brankovića i Dalmatinska, koje se nalaze na ulasku u grad, iz pravca Beograda. U ove radove, koje izvodi firma „Arte Kolor“ Požarevac i „Minel Enim“ iz Smedereva, iz gradskog budžeta uložiće se 42 miliona dinara.

- Priključak se izvodi sada, a podsta-

■ Onaj ko sklopi ugovor dobiće priključak i merno-regulacioni set i imaće grejanje u narednoj grejnoj sezoni

nica će se raditi u sledećoj fazi. Onaj ko sklopi ugovor dobiće priključak i merno-regulacioni set i imaće grejanje u narednoj grejnoj sezoni, kaže Zlatko Cvejić, nadzorni organ za mašinske radove u JP „Toplifkacija“. U Požarevcu se trenutno izvode radovi i na građnji južnog kišnog kolektora, vredni 200 miliona dinara, što predstavlja jednu od najvećih ovogodišnjih investicija u gradu. Vrednost projekta je oko 95 miliona dinara. *M. V.*

Strana III

PODMLADAK CRVENOG KRSTA U CENTRU PAŽNJE



Požarevac - Organizacija Crvenog krsta u Požarevcu sprovodi niz raznovrsnih aktivnosti a posebna pažnja je posvećena deci i mladima. Kao i svakog prvog školskog dana u saradnji sa saobraćajnom policijom i osnovnim školama, Crveni krst je realizovao akciju „Bezbednost dece u saobraćaju“. U toku je podela školskog pribora. Predstoji realizacija „Trke za srećnije detinjstvo“, 6. oktobra, na imanju Crvenog krsta Požarevac na Tulbi.

- I ove godine organizovaćemo obuku iz prve pomoći u

svim školama. Već tri godine realizujemo ovu obuku i u svakoj školi obučimo po 15 učenika koji se kasnije takmiče na gradskim takmičenjima koja organizujemo na Tulbi, a prvoplasirane ekipe odlaze na Međuregionalno takmičenje. Već dve godine zaredom učestvujemo i na državnom takmičenju iz prve pomoći što je veliki uspeh, kad se zna da u Srbiji postoji 189 organizacija Crvenog krsta po gradovima i opštinama, rekla je Jelena Rašić, stručni saradnik u Crvenom krstu Požarevac.

Z. V.
Strana II

Ilustracija: M. Đerlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Na teniskom turniru u Belorusiji

Jovani Grujić još jedna titula

Strana IV

Organizacija Crvenog krsta u Požarevcu sprovodi niz aktivnosti Podmladak u centru pažnje

Požarevac - Organizacija Crvenog krsta u Požarevcu sprovodi niz raznovrsnih aktivnosti a posebna pažnja je posvećena deci i mladima. Kao i svakog prvog školskog dana u saradnji sa sa-

stoji realizacija „Trke za srećnije detinjstvo“, 6. oktobra, na imanju Crvenog krsta Požarevac na Tulbi.

- I ove godine organizovaćemo obuku iz prve pomoći u svim škola-

zujemo na Tulbi, a prvoplasirane ekipe odlaze na Međuregionalno takmičenje. Već dve godine zaredom učestvujemo i na državnom takmičenju iz prve pomoći što je veliki uspeh, kad se zna da u Srbiji postoji 189 organizacija Crvenog krsta po gradovima i opštinama. Na državno takmičenje plasira se po petnaest ekipa u svakoj kategoriji, omladina, podmladak i realistični prikaz povreda, stanja i oboljenja. Tako da smo i u tome napravili veliki uspeh što se tiče prve pomoći“, rekla je Jelena Rašić, stručni saradnik u Crvenom krstu Požarevac.

Ekipe prve pomoći Crvenog krsta obezbeđivale su sve učesnike akcije „Dan pešačenja u Srbiji, a oni koji se budu odličili za stazu „Minine vode“, svratili su i u kamp Crvenog krsta na Tulbi. Ekipe prve pomoći će učestvovati i na polumaratonu 29. septembra u Kostolcu.

Takođe, Crveni krst i dalje organizuje obuku za vozače po zakonu o saobraćaju, kao i zaposlena lica koja rade na radnim mestima sa povećanim rizikom po zakonu o bezbednosti zdravlja na radu.

Z. V.



bračajnom policijom i osnovnim školama, Crveni krst je realizovao akciju „Bezbednost dece u saobraćaju“. U toku je podela školskog pribora. Pred-

ma. Već tri godine realizujemo ovu obuku i u svakoj školi obučimo po 15 učenika koji se kasnije takmiče na gradskim takmičenjima koja organi-

Poslovanje Ugljenokopa „Drmno“

U skladu sa obavezama



Kostolac - Tokom tekuće godine na Kopu „Drmno“ iskopano je 5.267.162 tone uglja, što je u skladu sa potrebama termoelektrane kapaciteta. Prema podacima Službe za praćenje i analizu proizvodnje, u julu su proizvedene 648.754 tone uglja. Tokom jula za široku potrošnju izdvojeno je i 12.810 tona komadnog uglja, a za sedam meseci ukupno 79.425 tona, što je u skladu s preuzetim obavezama prema kupcima. Ugalj se od početka godine sa Kopa „Drmno“ odvozi i za potrebe termoelektrane „Morava“ u Svilajncu. Do sada su prevezene 133.403 tone sitnog uglja. Rudarskim sistemima za otkrivanje uglja, prema obrađenim podacima o proizvodnji otkrivke, u julu su otkopana 2.865.354 kubika jalovine, a od početka godine ukupno 19.799.808 kubnih metara čvrste mase.

Z. V.

U DVE REČI

Ispitivanje zagađenosti zemljišta

Požarevac - Ispitivanje zagađenosti zemljišta na području Požarevca povereno je Institutu „Vatrogas“ iz Novog Sada, po ceni od 576.000 dinara. Ponuđač je odabran u postupku javne nabavke, u kojoj se prijavilo još jedno beogradsko preduzeće, ali je njegova ponuda odbačena kao neprihvatljiva. Glavni kriterijum za odabir ponude bila je najniža ponudena cena.

M. V.

Raspodela novca za sportske aktivnosti

Kostolac - U Kostolcu su raspodeljena sredstva iz budžeta za sportske klubove i organizacije za drugi deo ove godine. Ukupno će se dodeliti deset miliona dinara, od čega će najviše dobiti RK „Rudar“ i OPK „Rudar - 2001“, kojima sleduje 1.997.916, odnosno 1.903.997 dinara. Sredstva iz budžeta odobrena su za još 17 učesnika konkursa, koji se bave fudbalom, odbojkom, rukometom, stonim tenisom, šahom, kuglanjem, borilačkim veštinama...

M. V.

Zahvaljujući još jednoj donaciji Vlade Japana Mamografi i ultrazvuk za Dom zdravlja



Kučevo - Zahvaljujući još jednoj donaciji Vlade Japana homoljskoj opštini Kučevo, koja se sastoji od mamografa i aparata za ultrazvuk, ovašnji Dom zdravlja biće osposobljen da pacijentima pruži znatno potpuniju i kvalitetniju uslugu koja će, u nekim sferama, biti podignuta na najviši mogući nivo. Inače, Vlada Japana je ovoj zdravstvenoj ustanovi više puta donirala nekoliko izuzetno vrednih medicinskih aparata.

Z. V.



Podrška odraslim osobama sa invaliditetom

Stvaranje uslova za celodnevni boravak

Požarevac - Udruženje za negovanje zdravih stilova života „Veritas“, uz podršku Grada Požarevca, u partnerstvu sa Centrom za socijalni rad Požarevac, od aprila sprovodi aktivnosti u cilju podrške odraslim osobama sa invaliditetom i dobijanja prostora za njihov celodnevni boravak. Aktivnosti se odvijaju u popodnevnom vremenu u prostoru Centra za dnevni boravak dece i omladine ometene u razvoju.

Udruženje za negovanje zdravih stilova života „Veritas“ realizuje projekat „Program podrške odraslim osobama sa invaliditetom - do uspostavljanja usluge dnevnog boravka“.

Cilj programa podrške ogleda se u poboljšanju kvaliteta života odraslih osoba sa invaliditetom uspostavljanjem i razvojem aktivnosti dnevnih usluga u lokalnoj zajednici namenjenih ovoj populaciji.

U okviru projekta, kao posebne delatnosti, izdvajaju se sportsko-rekreativne aktivnosti, angažovanje na kreativnom iskazivanju lica sa nekim oblikom invalidnosti a posebno angažovanje je usmereno na senzibilizaciju lokalne zajednice za potrebe ove grupe osoba. U realizaciji kreativnih radionica sa korisnicima osmišljeni su i izrađeni unikatni predmeti.

Z. V.

Saobraćajnice povezuju opštine Kučevo i Petrovac

Uskoro još tri kilometra novog asfaltnog puta



Kučevo, Petrovac - Mehanizacija Preduzeća za puteve iz Požarevca intenzivno radi na asfaltiranje deonice putnog pravca Mustapić - Manastirica, koji će kvalitetnom saobraćajnicom povezivati opštine Kučevo i Petrovac, čija ukupna dužina iznosi oko tri kilometra. Širina puta je tri metra a debljina asfalta šest centimetara što znači da će biti utrošeno preko 1.300 tona asfaltna mase.

Koliku važnost ovoj savremenoj saobraćajnici i njenom ekonomskom potencijalu pridaju opštine Kučevo i Petrovac na Mlavi najbolje govori čiji-

njenica da su početnom asfaltiranjem prisustvovala oba predsednika: Novica Janošević i Duško Nedinić, predsednik SO Petrovac Milanče Ćimović, članovi Opštinskog veća Kučeva Miloš Petrović i Zoran Kuzmanović, direktor Kulturnog centra Petrovca Slobodan Perić kao i predsednici mesnih zajednica Mustapić Boban Radulović i Manastirice Denis Perić. Oba predsednika, Janošević i Nedinić, su istakla izuzetno dobru saradnju koju imaju te dve opštine, kao i važnost ovog puta i spremnost za dalje zajedničke infrastrukturne korake.

Z. V.

Izrada projekta za obnovu Doma zdravlja

Požarevac - Gradska uprava Požarevca pokrenula je postupak javne nabavke za izradu idejnog projekta adaptacije, sanacije i rekonstrukcije Doma zdravlja. Procenjena vrednost ove javne nabavke iznosi 5,8 miliona dinara, bez uračunatog PDV-a. Rok za slanje ponuda je 24. septembar do 12 sati, a pola sata kasnije uslediće njihovo otvaranje. Glavni kriterijum za odabir biće najniža ponudena cena.

M. V.

U Golupcu održana sednica Saveta Braničevskog upravnog okruga

Glavne teme deponija i upravljanje otpadom

Golubac - U Golupcu je održana sednica Saveta Braničevskog upravnog okruga na kojoj se razgovaralo o saradnji lokalnih samouprava sa okružnim područnim jedinicima organa državne Uprave i o preduzimanju daljih koraka o upravljanju otpadom i otpadnim vodama. Na ovom sastanku odlučeno je da lokalne samouprave uz pomoć Ministarstva životne sredine Republike Srbije rade na rešavanju zajedničkog problema, a to je upravljanje otpadom i otpadnim vodama u cilju zaštite životne sredine i zdravijeg života svojih građana.

Sastanku je, pored članova Saveta iz osam opština Braničevskog okruga, prisustvovao i državni sekretar Mini-

■ Posebno ugrožena turistička mesta, koja hitno moraju rešiti ovaj problem

- Ostavili smo da se dogovorimo, da li su rešenje regionalne deponije i o tome čekamo odgovor od ministarstva kada dobijemo prave podatke koliko ih ima na području Braničevskog okruga i koliko je to isplativo, a na nama je da se pripremimo da imamo ono što treba. To su pre svega projekti sa kojima bi konkurisali i ostvarili veliku pomoć od naše države ali i od drugih Evropskih fondova, dodao je Đokić.



Gradonačelnik Bane Spasović obilaze gradilište

U Požarevcu nastavljeno širenje toplifikacione mreže

Priključci na toplovod za još 150 domaćinstava

Požarevac - U Požarevcu je nastavljeno širenje toplifikacione mreže, u dužini od 2,2 kilometra, na koju će se uskoro priključiti još 150 domaćinstava. Reč je o lokacijama u ulicama Zelengorskoj i Dalmatinskoj ulici, kao i priključak za buduću zonsku toplopredajnu stanicu za deo Industrijske i Đurđa Brankovića i Dalmatinska, koje se nalaze na ulasku u grad, iz pravca Beograda.

U ove radove, koje izvodi firma „Arte Kolor“ Požarevac i „Minel Enim“ iz Smedereva, iz gradskog budžeta uložić se 42 miliona dinara.

- Trenutno se izvode radovi na primarnom vodu i primarnim priključcima za individualne toplopredajne stanice u Zelengorskoj i Dalmatinskoj ulici, kao i priključak za buduću zonsku toplopredajnu stanicu za deo Industrijske i Đurđa Brankovića. Priključak se izvodi sada, a podstanica će se raditi u sledećoj fazi. Onaj ko sklopi ugovor dobiće priključak i merno-regulacioni set i imaće grejanje u narednoj grejnoj sezoni, kaže Zlatko Cvejić, nadzorni organ za mašinske radove u JP „Toplifikacija“.

U Požarevcu se trenutno izvode radovi i na gradnji južnog kišnog kolektora, vredni 200 miliona dinara, što predstavlja jednu od najvećih ovogodišnjih investicija u gradu. Radovi su stigli do Ulice Đure Đakovića, u staroj industrijskoj zoni, u blizini koncerna „Bambi“. Vrednost projekta je oko 95 miliona dinara, a u septembru se očekuje raspisivanje nabavke za drugu fazu radova u vrednosti od oko 100 miliona dinara.

M. V.

Povodom nedoumica za protokol i kontrolu posete Spomen parku

Gradska uprava: Veća bezbednost na „Čačalici“

Požarevac - Povodom nedoumica, koje su među građanima izazvali napisi u pojedinim medijima, o protokolu kontrole poseta Spomen parku „Čačalica“ oglasila se Gradska uprava Požarevca razjašnjavajući svoje odluke.

„Shodno slovu zakona, u Spomen parku „Čačalica“ biće angažovana pro-

smeni. U tehničkoj specifikaciji ove javne nabavke, između ostalog, stoji:

- Za vreme vršenja poslova fizičke zaštite, službenik obezbeđenja ovlašćen je da proveri identitet lica koje ulazi ili izlazi iz objekta ili prostora koji se obezbeđuje i u samom šticienom prostoru, pregleda lice ili vozilo na ula-

Javna nabavka u skladu sa Zakonom

„Istina je da je ova javna nabavka potpuno u skladu sa Zakonom o privatnom obezbeđenju i članom 46. koji propisuje sva ovlašćenja službenika obezbeđenja, uključujući i nošenje oružja. Takođe, javna nabavka propisuje i da mogu konkurisati samo firme sa licencom dobijenom od strane nadležnih službi. Pored toga, obezbeđenje sa istovetnim ingerencijama je već dve godine angažovano na požarevačkom hipodromu i nije zabeležen nijedan slučaj prekoračenja ovlašćenja kao i bilo kakvih neprijatnosti po prolaznike“.



fesionalna služba obezbeđenja. Natpisi u pojedinim medijima doveli su u zabludu građane o ingerencijama budućih čuvara reda na omiljenom izletištu Požarevljana. Uslovima javne nabavke koju je Gradska uprava Požarevca raspisala za poslove fizičko-tehničkog obezbeđenja Čačalice predviđeno je angažovanje četiri radnika, jedan u svakoj

ili izlazu iz objekta ili prostora i u samom šticienom prostoru, zabrani neovlašćenim licima ulaz i pristup u objekat ili prostor koji se obezbeđuje. Takođe, službenik obezbeđenja ovlašćen je i da naredi licu da se udalji iz objekta ili prostora koji se obezbeđuje, ako se lice tu neovlašćeno nalazi, upozori lice koje svojim ponašanjem ili propu-

štanjem dužne radnje može ugroziti svoju bezbednost, bezbednost drugih ili izazvati oštećenje i uništenje imovine. Obezbeđenje može i da privremeno zadrži lice koje je zatekao u objektu ili prostoru u vršenju krivičnog dela i težih prekršaja narušavanja javnog reda i mira, do dolaska policije. Navedena ovlašćenja službenik obezbeđenja može primeniti i upotrebiti samo u šticienom objektu ili prostoru“, stoji u tekstu tehničke specifikacije.

- Slučajnim ili namernim postupkom pojedini mediji su naveli da će pripadnici obezbeđenja biti u obavezi da sve građane u Spomen parku Čačalica legitimišu, pretresaju, ili da im, po sopstvenom nahođenju, zabrane ulaz ili nareda da napuste šticieni prostor. Sve to je uznemirilo je građane i navelo na pomisao da će na Čačalici vladati neki poseban režim očuvanja reda i mira, naveo je zamenik načelnika Gradske uprave Grada Požarevca.

Z. V.



Država želi da pomogne: Sa sastanka u Golupcu

starstva zaštite životne sredine Srbije, Dragan Jeremić. Glavna tema sastanka bila je upravljanje otpadom i šta dalje preduzeti da bi se taj problem koji je karakterističan za celi okrug rešio.

- Zadovoljan sam što je sednica bila konstruktivna i što je na njoj prisustvovao i državni sekretar Ministarstva zaštite životne sredine, što je potvrdila da i država želi da pomogne u rešavanju ovog problema. Svi prisutni predstavnici lokalnih samouprava i članovi Saveta su pokazali da razumeju veličinu problema i da je hitnost jedan od elemenata na kome treba da radimo. Znači, dogovorili smo se da taj problem rešavamo zajedno uz pomoć Ministarstva za zaštitu životne sredine i da to pre realizujemo. Dana-

Odlaganje smeća na deponije ne može više biti ovako kako se do sada radi već se to mora podrediti tretmanu, što zahteva i menjanje regionalne strategije, rekao je državni sekretar Jeremić i dodao da su posebno ugrožena turistička mesta koja pod hitno moraju rešiti ovaj problem.

- Neophodno je da konkretno kažete koje probleme imate u vašim opštinama kako bi došli do realnih projekata i da u tome Ministarstvo zaštite životne sredine učestvuje i pomogne. Tu postoji prostor, a ono što je za nas najbitnije jeste saradnja sa lokalnim samoupravama bez kojih ne možemo ništa da radimo i koliko te saradnje nema mi smo u velikom problemu, kazao je Jeremić.

Prihvaćen je i predlog člana saveta

U Golupcu „napreduje“ kanalizacija

Opština Golubac radi na izgradnji sistema za otpadne vode za svaku mesnu zajednicu i već za nekoliko naselja obezbeđena je i tehnička dokumentacija.

- Uspešli smo dosad da za četiri mesne zajednice spremimo tehničku dokumentaciju, a prioritete radova utvrdili smo na osnovu nekog geografskog položaja. Reč je o onim naseljima koja su bliže Dunavu, a tu je uključeni grad Golubac, u kome imamo dosad oko 30 odsto završene kanalizacije, naglasio je predsednik opštine Golubac dr Nebojša Mijović.

šnji dogovori bili su uspešni za rešavanje problema upravljanja otpadom i otpadnim vodama, a naredna sednica će pokazati koji je to put koji je izabran i koji vodi do rezultata, rekao je Aleksandar Đokić, načelnik Braničevskog upravnog okruga.

Članovi saveta iz opština Braničevskog okruga izneli su probleme koje imaju u svojim sredinama, kada je u pitanju upravljanje otpadom, ali i otpadnim vodama. Na sastanku je zaključeno da se u narednom periodu opštine odluče o rešavanju regionalne deponije, o kome će odluku doneti Ministarstvo zaštite životne sredine.

Braničevskog upravnog okruga i predsednika Skupštine opštine Kučevo Vladimira Stojanovića da nadležni državni organi, posebno Ministarstvo za zaštitu životne sredine, angažuju da spreče dalje zagađenje u uništavanje reke Pek od strane Rudnika bakra Majdanpek.

O projektima i problemima koje imaju u svojim sredinama i koji su to dalji planovi na rešavanju zajedničkog problema u upravljanju otpadom i otpadnim vodama govorili su i predstavnici opština Veliko Gradišta, Žabara, Žagubice, Malog Crniča, Petrovca na Mlavi i Požarevca.

Lj. N.

Jačanje prijateljstva Srbije i Kine kroz sport

Požarevac ugostio košarkašice iz Šangaja

Požarevac - Da se prijateljstvo Srbije sa velikom i moćnom Kinom može širiti i kroz sport, svedoči činjenica da je Grad Požarevac bio domaćin međunarodne košarkaške prijateljske utakmice između Ženskog košarkaškog kluba „Šangai Baošan Dahua“, čiji je trener selektor srpske reprezentacije Marina Maljković i ŽKK „Kraljevo“. Ovom prilikom Kineskinje su ostvarile ubedljivu pobjedu rezultatom 81:59, ali je važnije od rezultata to što su gošće veoma zadovoljne trudom domaćina koji su ih ugostili i brojnim novim prijateljstvima.

Uoči utakmice, za obe ekipe predsednik Skupštine grada Bojan Ilić sa saradnicima upriličio je prijem. On je tom prilikom izrazio zadovoljstvo što je Požarevac i na ovaj način u prilici da pruži svoj doprinos jačanju prijateljstva između Srbije i Kine.

Istorija je pokazala da su naša dva naroda od onih na planeti koja, iako nemaju zajedničku granicu i velike sličnosti u navikama i običajima, izuzetno cene i poštuju jedni druge. Kao rodonadžnici istočnjačke kulture i filozofije često se divimo vašim dostignućima, ali se takođe i radujemo susretima inspirisanim drugim oblastima života. Danas je to



sport. Odlična privredna saradnja Kine i Srbije dokazala se i u našem okrugu, u sklopu izgradnje novog bloka B3 termoelektrane u Kostolcu. Jačanje prijateljstva kroz sport pravi je način da pored naših ekonomija povežemo i same ljude, stvorimo nova prijateljstva i saznamo više jedni o drugima.

Što se uspeha u našem prvenstvu tiče, u njega nimalo ne sumnjam uzvevši u obzir da je na čelu stručnog štaba vrhunski stručnjak, naša Marina Maljković, kazao je Ilić. Članica Gradskog veća zadužena za sport, omladinu i turizam Ana Miljanić je istakla da je za Požarevac izuzetna čast što je u prilici da po drugi put ugosti

jednu od najboljih košarkaških trenera današnjice Marinu Maljković i njenu ekipu iz Šangaja.

- Od velikog značaja za Grad Požarevac je saradnja sa Kineskom ambasadom sa kojom smo organizovali „Prolećni festival“ i Kinesku novu godinu u prethodnom periodu. Povod je bila kultura, a evo sada i sport, te sam sigurna da će nam ovi susreti doneti saradnju u mnogim drugim važnim oblastima. Marina je neko ko apsolutno izvlači maksimum iz svakog tima, svake igrariče, svakog saradnika i dokaz je da se predanim radom dolazi do uspeha. Pored titula koje je osvajala u našoj zemlji i sa reprezentacijom

Srbije, svojoj bogatoj karijeri dodala je i titulu Evrokupa prošle sezone koju je osvojila na maestralan način sa ekipom Galatasaraja. Uvek je zadovoljstvo biti Marinin saigrač, saradnik, domaćin, svedok njene košarkaške i ljudske veličine, rekla je Miljanić.

Marina Maljković je podvukla da je ponosna što je sve timove koje je do sada trenirala van Srbije - Lion, Galatasaray i Šangaj - dovela u našu zemlju i naglasila je da je veoma srećna kada dođe u Požarevac, jer je prema njenim rečima to grad koji jako brzo reaguje na sve što je dobro i u svakom momentu pokazuje interes da se sport razvija. Z. V.

Jedinstvenom izložbom u Petrovcu

Ilustracijama jezičkih zav

Petrovacna Mlavi - Povodom Međunarodnog dana pismenosti, u Narodnoj biblioteci „Đura Jakšić“ otvorena je jedinstvena izložba ilustracija Bojana Jokanovića čiji je cilj podizanje opšteg nivoa kulture govora i izražavanja.

Naime, na svakom koraku susrećemo se sa pravopisnim greškama a prave ih i obrazovane i neobrazovane osobe. Nepismenost je zaista uzela maha, a društvene mreže omogućile su im da isplivaju u punom „sjaju“. Jedan čovek odlučio je da se bori da ih ispravi. Taj projekat nazvao je Sizišovskim u borbi za pravopis, jer je mislio da će ostati upamćen po personifikaciji uzaludnog truda. Međutim, pokazalo se da borba, na sreću, ipak nije uzaludna. Bojan Jokanović je rođen u Tuzli 1985. godine. Diplomirao je na Pravoslavnom bogoslovskom fakultetu, radi kao profesor i đakon je u dobojskom Sabornom hramu.

Crteži su nastali iz ljubavi i negovanjem talenta iz detinjstva. I-

ko je sve češće imao problem da dešifruje zahteve u narudžbinama za crteže, zbog pravopisnih grešaka, došao je na ideju da ilustruje najčešće nedoumice. Na svom Instagram i Fejsbuk profilu svakodnevno rešava dileme oko pravopisnih pravila. Povodom Međunarodnog dana pismenosti, zaposleni u Narodnoj biblioteci „Đura Jakšić“ organizovali su izložbu ilustracija Bojana Jokanovića koja je edukativnog karaktera. Jezičke nedoumice i pravopisne greške autor predstavlja na zanimljiv način. S obzirom da se vizuelno najbolje pamti, ovaj projekat odličan je metod učenja pomoću slika.

Zaposleni u ovoj biblioteci naglašavaju da žele da izložba putuje pa svaka ustanova može da pozajmi izložbu na dve nedelje. To mogu biti škole ali i sve druge ustanove u kojima postoji verovatnoća da će je neko pogledati, makar dok čeka u redu za kakav administrativni posao, pa rešiti bar jednu nedoumicu vezanu za pravopis. Z. V.

Na teniskom turniru održanom u Belorusiji

Jovani Grujić još jedna titula

Požarevac - Na teniskom turniru održanom u Rakovu, u Belorusiji, Jovana Grujić (12) iz Požarevca osvojila je prvo mesto, pobedivši u finalu Ruskinju Arinu Nulatovu. Reč je o međunarodnom turniru treće kategorije za devojčice i dečake, koji je organizovala Evropska teniska asocijacija - ETA.

Jovana je postigla izvanredan uspeh, jer joj je ovo četvrta ETA pobeđnička titula ove godine. Prethodne je osvojila na turnirima u Trstu, Ulcinju i Beogradu. Ukoliko osvoji još dve titule ovog ranga, naći će se na zvaničnoj listi najboljih juniora Evrope. Jovana je ove godine, kao član reprezentacije Srbije do 12 godina, učestvovala i na Evropskom turniru u Francuskoj, gde su se naši mladi teniseri izborili za sedmo mesto. Inače, posle osvajanja kupa „Nade 2016“, Jovana je primljena na Tenisku akademiju „Milaš“, da bi se početkom jula ove godine vratila u svoj matični Teniski klub „Požarevac“. M. V.



Održan plivački maraton na Srebrnom jezeru

Najbolji Tamaš Farkaš i Jelena Ječanski

Veliko Gradište - Finale takmičenja u daljinskom plivanju „SRB OPEN WATER CUP 2018“ održano je proteklog vikenda na Srebrnom jezeru kod Velikog Gradišta, a pobeđe su odneli Tamaš Farkaš i Jelena Ječanski. Plivalo je 106 takmičara, na stazi dugoj tri hiljade metara.

Takmičarima su se obratili predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić i generalni sekretar Sportskog saveza opštine Veliko Gradište Dušan Banović, koji su im poželeli puno uspeha u takmičenju. Učestvovali su takmičari iz Srbije i inostranstva, starosti od 11 do 76 godina, među kojima je bilo 28 dama i 63 muškarca.



Kotizacije za učešće nije bilo zahvaljujući podršci Opštine Veliko Gradište, Sportskog saveza opštine Veliko Gradište i drugih sponzora. Organizatori su bili Sportski savez Opštine Veliko Gradište i Savez za daljinsko-maratonsko i masters plivanje Srbije, uz podršku sertifikovanih spasilaca iz Požarevca i Smedereva, Kajakaškog kluba iz Kostolca i Maraton tima „Požarevac“.

Među muškarcima pobjedu je odneo najbolji srpski maratonac na otvorenim vodama Tamaš Farkaš, sa vremenom od oko 35 minuta a u ženskoj Jelena Ječanski, takođe šampionka u ovoj disciplini sa vremenom od oko 38 minuta. Z. V.

Romski edukativni centar širi krug prijatelja

Srdačno ugostili ambasadora Palestine

Požarevac - Romski edukativni centar u Požarevcu nastavlja da širi, inače već pozamašnu, mrežu iskrenih prijatelja pa je Muhammed Nabhan, ambasador Države Palestine u Republici Srbiji, bio gost ove ustanove u gradu pod Čačalicom. Inače, Romski edukativni centar radi od 2009. godine i prevashodno se bavi obrazovanjem male dece, školovanjem, prekvalifikacijom i učestvovanjem u projektima koji obezbeđuju nova radna mesta pripadnicima romske populacije u Braničevskom okrugu.

Gledali smo decu kako igraju i pevaju i mogu da zaključim da je njima dobro ovde i da je ova škola dobra ustanova koju treba podržati, rekao je palestinski ambasador. Po rečima Miroslava Veljkovi-

ća predsednika Saveta za međunarodnu saradnju, ovo je samo radna poseta u cilju pronalazanja mogućnosti za saradnju. On je u ime Saveta Roma uručio lentu ambasadoru, kao jednom od ambasadora dobre volje. Član gradskog veća Dejan Krstić je poželeo dobrodošlicu ambasadoru. On je rekao da Grad Požarevac podržava Romski edukativni centar u svim projektima i idejama koje sprovodi u cilju integracije Roma u društvo i dodao da je svaka saradnja sa drugim institucijama dobrodošla i da će Grad svim svojim resursima podržati svaku saradnju koja se dogovori. Prigodan program priredili su deca iz vrtica Lane. Ovo prilikom, ambasador Palestine postao je i ambasador dobre volje. Z. V.



na Mlavi obeležen Međunarodni dan pismenosti

na do rešenja rzlama



U kafetu „Arabika“ prikupljena pomoć za obolelog dečaka iz Svilajнца

Humani kafedžija Zoran Đokić

Požarevac - Bolest četvorogodišnjeg dečaka Dušana Todorovića iz Svilajнца i progresija njegove bolesti, koja je zahtevala hitnu hospitalizaciju i lečenje u adekvatnoj bolnici, ujedinila je Srbe u prikupljanju novčane pomoći za njegovo lečenje u klinici u Španiji, pošto je ta klinika jedna od najboljih u svetu za lečenje te vrste bolesti. Novac je prikupljan na razne načine: putem SMS poruka, ličnim donacijama, organizovanjem prikupljanja na javnim mestima, uplatu privatnih i drugih firmi i novcem od Vlade Republike Srbije.

Svoju humanost u toj akciji pokazali su i Požarevljani. Jedan od najagilnijih, kao mnogo puta pre toga, bio je i poznati požarevački ugostitelj, vlasnik popularnog kafea „Arabika“, Zoran Đokić. On je u svom kafiću organizovao prikupljanja novčane pomoći za obolelog Dušana, tako što je na jednom balonu za vodu nalepio nalepnicu sa Dušanovom slikom i opisom bolesti i načinu lečenja, kao i račune na koje građani mogu da uplate sredstva. Oni koji su želeli direktno da pomognu akciju mogli su novac da stave u taj balon. Zoran Đokić skromno kaže da ga je pogodila sudbina bolesnog dečaka i da je bez premišljanja odlučio da da svoj doprinos kako bi mu pomogao.

Svoje priloge nisu davali samo gosti kafića, već su zbog toga dolazili i humani ljudi sa strane. Za kratko vreme akcije priku-

pljeno je 6. 880 dinara, ali smotkom akcije saznali da su potrebna sredstva za Dušanovo lečenje prikupljena i da je već otišao na kliniku u Barseloni - kaže ovaj humani ugostitelj.

Pošto su potrebna sredstva već prikupljena Đokić je odlučio da prikupljeni novac prosledi na raspolaganje fondaciji „Podrži život“ koja je i pokrenula ovu akciju. **M. Veljković**



U Predškolskoj ustanovi „Ljubica Vrebalov“ primenjuju novi pravilnik

Negovanje zdravih navika u ishrani mališana

Požarevac - Nedavno je stupio na snagu novi Pravilnik o ishrani učenika u školama, a mnoge preporuke koje se nalaze u ovom aktu, radi negovanja zdravih navika u ishrani mališana kao i zdravstvenoj bezbednosti obroka, već se uveliko primenjuju u požarevačkim vrtićima Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ gde se povremeno organizuju jedinstvene degustacije pod nazivom „Mame i tate, probajte i vi, šta jedemo mi“.

Hrana se sprema u šest kuhinja prema unapred definisanom jelovniku koji sastavlja tim u saradnji sa nutricionistom, izjavila je direktorka te ustanove Marija Bajić. Ona je kazala da kontrolu ispravnosti hrane obavlja Zavod za javno zdravlje Požarevac, a ako je jelovnik ispravan u kalorijskom i energetskom smislu, direktorka vrtića ga potvrđuje i verifikuje na mesec dana.

Jelovnik se pravi za svaki mesec, prema preporukama nutricioniste koji zajedno sa kuhinjskim timom sastavlja jelovnik prema pravilniku šta sve treba deca da unesu u toku dana, zatim u Zavodu za javno zdravlje ga pregleda, objasnila je direktorka Bajić. Ona je dodala da se svaki obrok koji se u vrtiću sprema uzorkuje i čuva u

specijalnim sterilnim posudama 72 sata. Kontrolu obavlja Zavod za javno zdravlje Požarevac sa kojim vrtići svake godine potpisuju ugovor. Bajić je kazala da se, osim kontrole hrane, dva puta godišnje vrši i kompletan sanitarni pregled, dok se interni pregled rade jednom mesečno tako što se uzi-

cima za decu koja su na posebnom režimu ishrane zbog zdravlja ili verskih uverenja.

Svako dete ima svoje individualne potrebe kada je zdravlje u pitanju i kada nam roditelji donesu zvanično od lekara preporuku onda se pravi tim u tom vrtiću, sestra koja radi na preventivnoj za-

Proteruju „brzu hranu“ i nezdrave slatkiše

Žitarice, mleko, mlečni proizvodi, voće, povrće, meso i riba, samo su neke od namirnica koje se preporučuju u ishrani đaka u školama. To je predviđeno Pravilnikom o ishrani učenika koji je ovih dana stupio na snagu, a izradilo ga je Ministarstvo prosvete u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i Institutom za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut“. Navedene su i namirnice koje se ne preporučuju u ishrani dece, kao što su lisnata testa, pomfrit, gazirani sokovi, nezdravi slatkiši... Savetnica ministra prosvete, Gordana Kosanović, izjavila je da ovim škole dobijaju mogućnost da utiču na razvoj zdravih navika u ishrani učenika.

ma deset briseva iz kuhinje, kupatila i sa igraćaka.

U vrtićima se hrana svakodnevno trebuje i donosi, a obroci se svakog dana spremaju sveži. Postoji sektor preventivne zdravstvene zaštite u svakom vrtiću u kom se obroci za decu spremaju. Preventivna sestra nadgleda dostavu hrane, proverava deklaracije, da li su namirnice u roku, ali takođe kontroliše i da li se priprema obrok obavlja po utvrđenim pravilima. Tu je i pitanje o obro-

štiti, kuvar, servirke i roditelji i pravi se individualni jelovnik za to dete. Javljaju se različiti slučajevi alergija na razne namirnice i uvek ima takve dece, a dešavalo se ne tako često da imamo decu koja iz verskih razloga ne jedu svinjsko meso, mada se u vrtićima svinjsko meso i ne koristi, ali onda roditelji naglase da dete nešto ne jede i uglavnom se to ispoštuje. Sa glasni smo sa tim ukoliko se ne ugrožava zdravlje deteta, zaključuje Bajić. **Z. V.**

Javni poziv za Oktobarske nagrade

Požarevac - Povodom proslave Dana oslobođenja Požarevca, 15. oktobra, Skupština grada objavila je javni poziv za dostavljanje predloga za dodelu gradskih nagrada i povelja. Ova priznanja, kojih može biti maksimalno pet, namenjena su pojedincima,

preduzećima, ustanovama i organizacijama, koji su u prethodnih 12 meseci dali poseban doprinos razvoju grada.

Nagrade i povelje dodeljuju se za uspešan rad u oblastima: privreda, umetnost, nauka, medicina, arhitektura i urbanizam,

novinarstvo, obrazovanje, sport, socijalni i humanitarni rad i stvaralaštvo mladih. Predlozi se mogu dostavljati do 26. septembra, nakon čega će o imenima odabranih odlučivati Odbor za dodeljivanje nagrada i povelja grada Požarevca. **M. V.**

Na svetski Dan demokratije Savez za Srbiju predstavio svoj Program u Požarevcu

Univerzalnim ciljevima do uslova za demokratiju

U subotu, 15. septembra, datum kada se u svetu obeležava Dan demokratije, novoosnovani opozicioni Savez za Srbiju gostovao je u Požarevcu gde je predstavio svoj Program sadržan u 30 tačaka. Ujedno, kako su istakli pojedini predstavnici Saveza, dan održavanja tribine poklapa se i sa stogodišnjicom proboja Solunskog fronta, te se nadaju da će im ovaj datum simbolično poslužiti kao početak proboja u borbi za oslobođenje od „nesrećne i katastrofalne vlasti“, predvođene Aleksandrom Vučićem.

Delegaciju Saveza predvodio je inicijator, bivši gradonačelnik Beograda, Dragan Đilas.

Pre nego što su otišli na tribinu u Centar za kulturu, lideri SZS sa stotinak svojih pristalica prošetali su Požarevcem. Nakon šetnje u jednom kafeu pričali su sa zainteresovanim građanima. Za pohvalu je što tokom šetnje nije bilo nikakvih incidenata, kao što je bilo u nekim gradovima, gde su bili izloženi uvredama i pogrđama od strane pristalica vladajućih stranaka. Lideri Saveza bili su prezadovoljni punom salom Centra i nakon uvodnog dela koji je prezentovala Marija Vajner, prvi se prisutnima obratio Dragan Đilas.

- Shvatili smo da imamo više sličnosti nego razlike, zato



ta iz Požarevca počinje i pad aktuelnog režima i njegovog predvodnika Aleksandra Vučića, kao što je i početak pada Slobodana Miloševića započeo u Požarevcu maja 2000. godine, kada je zabranio održavanje mitinga tadašnjeg opozicionog saveza „DOS“ i zatvorio prilaz gradu jakim policijskim snagama.

Potpredsednik Narodne stranke i bivši načelnik Generalštaba Vojske Srbije Zdravko Ponoš rekao je povodom poslednjih imenovanja u vojsci, da je predsednik Srbije konačno počeo da radi svoj posao, jer ima ustavne nadležnosti za imenovanja, ali da je to uradio na skandalozan način, cirkuski i nalik rijaliti programima, prvenstveno kako bi skrenuo pažnju sa činjenice da kosovske bezbednosne snage prerastaju u kosovsku vojsku.

Učesnici tribine koja je trajala dva sata bili su zadovoljni, pa su zbog toga rado prisustvovali koktelu u holu CZK-a, koji su njima i prisutnima organizovali domaćini. Tokom koktela lideri opozicije neformalno su časkali sa prisutnima i odgovarali na njihova pitanja i rado se fotografisali sa svojim pristalicama

M. Veljković

U Srbiji postoje samo crno i bela boja

Na tribini su još govorili zamenica udružene Levice, Ferida Ćustović i predsednik Udruženje sindikata „Sloga“, Željko Veselinović. Ćustovićeva je rekla da u trenutno u Srbiji postoje samo crno i bela boja. Crna jer je takva stvarnost u Srbiji, a bela postoji samo u snovima o uređenoj, uspešnoj i Srbiji dobrom mestu za život. Veselinović je podsetio da su u petak poginula dvojica radnika na gradilištu „Beograda na vodi“ i jedan na gradilištu u Lučanima, dok je od početka godine u Srbiji poginulo ukupno 27 građevinskih radnika, što Vučić i naprednjački režim hoće da sakrije od građana.

U njegovom društvu bili su novoizabrani predsednik DS-a, dr Zoran Lutovac, zamenica predsednika Levice Ferida Ćustović, predsednik Srpskog pokreta „Dveri“, Boško Obradović, potpredsednik Narodne stranke, bivši načelnik Generalštaba vojske Srbije, general Zdravko Ponoš i predsednik sindikata „Sloga“ Željko Veselinović. Njih su dočekali lideri požarevačke opozicije, pobornik Dragana Đilasa, uspešni požarevački advokat Goran S. Petrović i prvi čovek požarevačkih demokrata, Dejan Savić.

smo i počeli sa deset tačaka, a došli na trideset. Shvatili smo da svi mi imali povod da budemo deo ove vlasti na različite načine i svi smo to odbili jer imamo drugačiji sistem vrednosti, drugačije razmišljanje i želimo drugačiju Srbiju, rekao je Đilas i dodao da su neki od ključnih elemenata ovog programa stvaranje uslova za fer i poštene izbore, očuvanje Kosova i Metohije u sastavu Srbije u skladu sa Ustavom Srbije i rezolucijom 1244 SB UN, ostvarivanje punih medijskih sloboda, lustracija za sve javne

funkcionere koji su delovali od 1990. godine, novi Zakon o radu po kome bi žene i muškarci bili jednako plaćeni za isti posao.

Dr Zoran Lutovac naglasio je da trenutno, u Srbiji od demokratije nema ni slova d, pošto se sva vlast nalazi u rukama jednog čoveka.

- Hoćemo da promenimo vlast i uvedemo demokratiju i politički sistem u kojem će ljudi znati za koga i zašto glasaju. Živimo u autokratiji u kojoj jedan čovek odlučuje o svemu, a svi koji drugačije misle nazivaju se neprijateljima. Zato smo se okupili u „Savezu za Srbiju“, da načinimo te prve korake, jer mi smo sada daleko od demo-

kratske države. Zato oni koji vam kažu da smo suviše raznoliki da bismo nastupili zajedno treba da se zamisle vrlo dobro, jer mi smo tu zbog nekih univerzalnih ciljeva, koji prethode jednoj normalnoj demokratskoj državi, rekao je Lutovac.

Boško Obradović, poručio je ovu tribinu kao početak proboja opozicionog fronta i pada, kako je rekao „nesrećne i katastrofalne vlasti“, predvođene Aleksandrom Vučićem, do pobe, aludirajući da se datum održavanja poklupa sa stogodišnjicom početka proboja Solunskog fronta, koji vlasti i većine medija gotovo da nisu ni spomenuli. Boško Obradović još je rekao je da „život u Srbiji

nije normalan, jer vlast nije normalna“.

- Funkcionisanje države, medija, parlament, način na koji funkcionišu privreda i poljoprivreda - to nije normalno i to moramo da promenimo. Zato smo se i okupili u Savez za Srbiju, rekao je Obradović. On je naglasio da na dan stogodišnjice proboja Solunskog fron-

„Balvan“ pobedio doktora

Predsednik DS, Zoran Lutovac opisao je jedan događaj tokom gostovanja u jednom gradiću u Srbiji. „Šetajući gradićem tokom gostovanja u društvu predsednika našeg Opštinskog odbora, kome je nadimak „doktor“, bio sam prijatno iznenađen odnosom i poštovanjem građana prema njemu, koji su ga srdačno pozdravljali i pričali sa njim. Predsedniku SNS u tom gradiću, koji je u vlasti, nadimak je, rekli su mi, „balvan“. I taj je pobedio je na izborima „doktora“, samo zato što je na listi stajalo ime Aleksandra Vučića“, slikovit je bio Lutovac.



„Vlasi za Srbiju“ prvi predali listu za manjinske izbore

Listu podržali i opozicionari

Beograd - „Vlasi za Srbiju“ prvi su predali listu za predstojeće manjinske izbore pošto je Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave raspisalo izbore za Savete nacionalnih manjina za nedelju 4. novembar. Među 18 nacionalnih manjina koje su stekle pravo na neposredne nalazi se i Vlačka. Inače, rok za predaju izbornih lista je 19. oktobar.

Republičkoj izboj komisiji predata izborna lista „Vlasi za Srbiju“, čiji je nosilac Novica Janošević, predsednik Opštine Kučevo. Listu je svojim potpisima podržao daleko veći broj

pripadnika Vlačke nacionalne manjine od potrebnog broja.

- Velika mi je čast i zadovoljstvo što sam danas imao priliku da, zajedno sa mojim prijateljima Radišom Dragojevićem iz Petrovca na Mlavi, Daliborom Orsovanovićem iz Bora, Nelijem Đorđevićem iz Boljevca, Nikodijem Adamovićem iz Malog Crnića i drugim uvažanim predstavnicima naše nacionalne manjine, od kojih su pojedini bili članovi Saveta u proteklom periodu, a više njih su kandidirati na predstojećim, predam RIK-u našu Izbornu listu pod nazivom „Vlasi za Srbiju“. Kao što se iz liste mo-

že videti, na njoj se nalazi izuzetno veliki broj intelektualaca, ali i među nama su i kuvari, domaćice, poljoprivrednici, preduzetnici. Posebno sam ponosan na činjenicu da kao nosilac izborne liste dolazim iz jedne male opštine kakvo je Kučevo, a da su nas podržale takve sredine kao što su Bor, Zaječar, Kladovo...Da smo pravi odgovor za potrebe naše manjine svedoči i podatak da su listu „Vlasi za Srbiju“ svojim potpisima podržali i oni koji u Skupštini opštine Kučevo sede u opozicionim klupama, rekao je tim povodom Novica Janošević

Z. V.

U Kučevu održana dvodnevna radionica

Muzičko nasleđe Kosova

Kučevo - U Kučevu je održana dvodnevna radionica u okviru projekta „Očuvanje muzičkog nasleđa Kosova i Metohije“, koji realizuje Muzikološki institut SANU, pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i informisanja.

Radionicu su vodile etnomuzikolozi Maja Radivojević i dr Danka Lajić Mihajlović. U prvoj fazi projekta obrađena je dokumentacija u vezi sa muzičkim nasleđem Muzikološkog insti-

tuta o seriji publikacija pod nazivom „Zvučna riznica“. Izuzetno vredni izvori - terenski snimci sa Kosova i Metohije iz fono-arhiva Instituta, stavljeni su u službu očuvanja i prezentacije muzičkog nasleđa, koje je prvenstveno usmena tradicija i narodna izvođačka umetnost.

Projekat još čine priprema i objavljivanje edukativnog materijala i radionice kroz koje je ukazano na potencijal audio-zapisa i

plodotvorne načine rada sa njima. Kako je istaknuto tokom održavanja radionice, audio-snimci iz vremena pre značajnih uticaja muzičke industrije i demografskih promena, neophodni su zbog okolnosti koje onemogućavaju direktan prenos tradicionalne muzike. Osim u Kučevu, radionice se održavaju i u Beogradu i Boljevcu, na kojima se promovise autentični repertoar i stil muziciranja Srba sa KiM. Z. V.





Hitna pomoć na licu mesta

Teška saobraćajna nesreća kod Golupca

Sleteo s puta i preminuo

Golubac - Radovan Kragulj (70) rodom iz Kučeva, sa prebivalištem u Beogradu, nastradao je u teškoj saobraćajnoj nesreći koja se dogodila na putu Brnjica - Dobra. Do nesreće je došlo prošlog petka, oko 4 časa ujutru, kada je on autom, marke „pežo 306“ beogradskih registarskih tablica sleteo s puta na obalu.

Oko 6 časova tu je prošla grupa drvoseča i ugledala auto sa telom u njemu i odmah pozvala policiju. Ubrzo je stigla i Hitna pomoć, ali vozač je već bio mrtav. Njegovo telo poslato je na obdukciju, da bi se utvrdio tačan uzrok smrti. Pretpostavlja se da je on ili zaspao za volanom ili mu je pozlilo jer ima slabo srce. Pecaroši koji su bili u blizini, rekli su da su oko 4 časa čuli eksploziju, ali su mislili da zvuk dolazi sa obližnjeg kamenoloma, pa nisu reagovali. **M. V.**

Uhapšen meštakin Sirakova zbog porodičnog nasilja Preći mu i kazna zatvora



Veliko Gradište - Živoradu Stojkoviću (76) iz Sirakova kod Velikog Gradišta određen je pritvor do 30 dana, zbog sumnje da je izvršio krivično delo nasilje u porodici. Njemu je pritvor određen na predlog osnovnog tužioca, što je sudija za prethodni postupak prihvatio, da ne bi uticao na svedoke i da ne bi ponovio krivično delo za koje se tereti.

Osumnjičeni se tereti da je 15. septembra, u svojoj porodičnoj kući u Si-

rakovu, vređao i psovao unuku Jelenu (23) i suprugu Milenu (70) i pretio im da će ih pretući štapom. Živorad je dosad dva puta uslovno osuđen zbog istog krivičnog dela, 2014. i 2017. godine, i dok mu je tekla uslovna kazna počinio isto krivično delo zbog kojeg je osuđen, što će se uzeti u obzir tokom suđenja koje će početi kada se završi istraga i podigne optužnica i kad ona postane pravosnažna. **M. V.**

Velika Morava kod Požarevca



Uhvaćeni u krivolovu

Požarevac - U kontroli ribolovaca na donjem toku Velike Morave, ribočuvari firme „River protekt“ iz Paraćina, zatekli su u krivolovu dve ekipe „mrežaroša“ iz Požarevca. Od jedne je oduzeto 230 metara mreže, čamac i „penta“, a od druge 160 metara mreže. Tokom kontrole sprovedenih od 15. avgusta

do 9. septembra, ribočuvari su našli i zaplenili i 18 senkera, 13 bubnjeva, još 300 metara mreža i dvadesetak strukova i samica. Među rekreativnim ribolovcima, pet lica zatečeno je u ribolovu bez dozvole, a protiv jednog je podneto prijava, jer je kod njega zatečen som ispod dozvoljene mere. **M. V.**

U gaćama i sa turbanom na glavi opljačkao kladionicu Kućni zatvor zbog razbojništva

Veliko Gradište - Ivan Petronijević (32) iz sela Vinci kod Golupca, osuđen je pravosnažno, prema prethodnom sporazumu, na godinu dana kućnog zatvora uz elektronsko praćenje, jer je 12. septembra izvršio razbojništvo.

On je pred osnovnim tužiocem u Velikom Gradištu priznao delo za koje se tereti i sam predložio da mu se presudi na osnovu sporazuma o priznanju krivice. Na predlog tužioca, Osnovni sud prihvatio je i verifikovao ovaj sporazum.

Petronijević je osuđen jer je 12. septembra, u 6,28, izvršio razbojništvo nad radnicom kockarnice „Kolosium gejmu“, u Ulici kneza Lazara u Velikom Gradištu, u kojoj je prethodne noći na aparatima za igru izgubio 50.000 dinara ukradenih od roditelja. Pre ulaska, on je skinuo odeću sa sebe i ostao samo u gaćama-boksericama i čarapama, stavio je turban napravljen od peškira na glavu i uzeo ključ za odvijanje šrafova na auto točkovima. Tim ključem on je zapretio radnici da će da je pretuče, pa mu je ona iz kase dala ceo pazar, 130.000 dinara.

Posle razbojništva, seo je u auto marke „mercedes 123“, vlasništvo njegovih roditelja, i pobjegao. Međutim, snimile



Sporazumna presuda: Osnovno tužilaštvo u Velikom Gradištu

su ga nadzorne kamere sa kockarnice, pa je ubrzo uhapšen i određeno mu je zadržavanje od 48 sati. Pretresom kuće pronađena je garderoba u kojoj je bio ključ kojim je pretio radnici kockarnice i deo novca u iznosu od 50.000 dinara, kojim je „obeštio“ svoje roditelje, ali ne i ostatak. Ostatak novca toga dana, pre hapšenja, potrošio je na aparatima

za sreću u jednoj kockarnici u Golupcu. Njegovi roditelji kasnije su nadoknadili celu ukradenu sumu.

Prilikom donošenja presude, uzeto je u obzir da on do sada nije bio osuđivan i da je otac dva maloletna deteta. Oštećena radnica upućena je na parnicu radi naplate naknade zbog pretrpljenog straha. **M. V.**

Osuđen uslovno na šest meseci zatvora

Supruzi pretio ubistvom

Veliko Gradište - Živorad Lepić (74) iz Topolovnika, opština Veliko Gradište, uhapšen je 7. septembra ove godine zbog izvršenog krivičnog dela nasilje u porodici. Pre toga, njemu je policija izrekla hitnu meru udaljenja iz kuće na 30 dana, jer je pretio supruzi da će da je ubije, pa ga je ona prijavila, nakon čega mu je oduzeto oružje.

Po isteku 30 dana, on se vratio ku-

ći i, u pijanom stanju, uzeo kuhinjski nož i pretio ženi da će da zakolje nju, pa sebe, besan što ga je prethodno prijavila policiji. Ona ga je tada ponovo prijavila pa je, posle policijskog zadržavanja od 48 sati, predat Osnovnom javnom tužilaštvu u Velikom Gradištu. Na predlog njegovog advokata, dodeljenog po službenoj dužnosti, on je priznao krivično delo za koje se tereti. Posle toga tužilaštvo je

uputilo predlog Osnovnom sudu da se osumnjičeni kazni po sporazumu o priznanju krivice, što je prihvaćeno, pa je osuđen na šest meseci zatvora, uslovno na dve godine, uz plaćanje sudskih troškova. Njemu je izrečena i mera zabrane prilaženja i komuniciranja sa suprugom u trajanju od tri meseca. Njegova supruga upućena je na parnicu radi naplate odštete kao oštećena strana. **M. V.**

Uspešna akcija požarevačke policije

U stanu držao arsenal oružja

Požarevac - Požarevačka policija uhapsila je G. G. (1966) zbog sumnje da je izvršio krivično delo nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija. Policija je prilikom pretresa stana osumnjičenog pronašla i oduzela sedam pušaka, pištolj, tri drvena kundaka, dve puščane cevi, tri mehanizma za okidanje i 344 komada municije različitog kalibra, kao i ručnu stegu za punjenje patrona i jednu mašinu za vađenje kapisli. Osumnjičenom je određeno zadržavanje do 48 časova, nakon čega će, uz krivičnu prijavu, biti priveden Višem javnom tužilaštvu u Požarevcu. **M. V.**



UKRATKO

Osuđen zbog šverca nafte

Veliko Gradište - Perica Petrović (40) iz Dobre, opštine Golubac, u Osnovnom sudu u Velikom Gradištu osuđen je na 6 meseci zatvora, uslovno na godinu dana, zbog nezakonite trgovine akciznom robom. On je kažnjen i sa 100.000 dinara i oduzimanjem 950 litara nafte. Takođe, mora i da plati sudske troškove. Presuda protiv njega izrečena je na osnovu sporazuma o priznanju krivice, sačinjenog u Osnovnom javnom tužilaštvu. Perica je uhapšen 21. avgusta, u dvorištu svoje porodične kuće, dok je iz kombija marke „Mercedes“, istovarao naftu, namenjenu daljoj prodaji. On je tada tvrdio da je naftu nabavio legalno, ali se, najverovatnije, radi o kupovini od posade nekog od stranih brodova koji prolaze pored Dobre. **M. V.**

Poginula žena

Golubac - Dragica Dinić (73) iz Dušmanića, opština Golubac, poginula je u teškoj saobraćajnoj nesreći koja se dogodila u ataru ovog sela 7. septembra. Do nesreće je došlo dok se Dragica, sa suprugom Verkom Dinićem (74), vraćala traktorom sa njive, posle berbe kukuruza. Suprug je vozio, a ona je sedela na prikolici punoj kukuruza. U jednom trenutku, njen suprug je izgubio kontrolu nad upravljačem, traktor je naglo ubrzao i prevrnuo se. Tom prilikom Dragica je pala sa traktora i završila ispod prikolice. Ubrzo je na lice mesta stigla Hitna pomoć, ali su lekari mogli samo da konstatuju smrt nesrećne žene. Nakon uviđaja, dežurni tužilac naložio je obdukciju njenog tela. Protiv njenog supruga, policija će u redovnom postupku podneti krivičnu prijavu zbog teškog dela protiv bezbednosti javnog saobraćaja. **M. V.**

Dometi likovne kolonije „Artefakt“ u Velikom Gradištu

Slikari su i promoteri turizma

Veliko Gradište - Učesnici tradicionalne, 3. po redu, Međunarodne likovne kolonije „Artefakt“ koji su, u organizaciji Udruženja likovnih stvaralaca „Đura Jakšić“ iz Požarevca, svoje radove stvarali na Srebrnom jezeru, uspešno su priveli kraju ovogodišnje umetničko okupljanje.

Na koloniji učestvuju likovni umetnici iz Srbije i inostranstva. Neki su došli prvi put i, kako kažu, oduševljeni su lepotom Srebrnog jezera, Dunava, Velikog Gradišta, Golupca, Viminacijuma i manastira Tumane koje su ovom prilikom posetili. Umetnici su

Uls „Đura Jakšić“ Snežana Milošević, zahvalila je predsedniku opštine, koji je učesnicima ustupio svoju kuću, istakavši da je to čovek koji veruje u umetnost.

- Slike su urađene s puno duše. Moja slika šalje poruku borbe za mir i prosperitet, da rata ne bude nigde, da se bacaju bombone umesto bombi, da deca imaju pravo na život, da nema gladnih i bolesnih, da ulepšamo ovu planetu. I, zaista, to umetnici i čine na svoj način, ovo je kolonija umetnosti bez granica, ovo je jedna velika poruka čitavom svetu da umetnost nema

put u Srbiji gde dolazi svake godine. „Srećan sam ovde, kontaktiram sa drugim umetnicima, svi su veoma dobri i razmenjujemo mišljenja. Naslikao sam dve slike, okruženje je ovde veoma tiho i opušteno.“, rekao je.

Sa njima je i dugogodišnji učesnik Kolonije, Todor Jovanovski iz Beograda, sa 165 likovnih kolonija iza sebe i 36 samostalnih i 400 grupnih izložbi, organizovanih širom sveta. „Svi su radili vredno, mislim da je ova kolonija do sada najbolja, kvalitet je izvanredan.“, rekao je Jovanovski, najavivši svoj ponovni dolazak u oktobru.



koristili različite slikarske tehnike i forme, dok su teme bile neiscrpne, od bicikala do Dunava, zadužbina... Svi učesnici su složni u jednom - saradnja i druženje su bili izuzetni, a Kolonija je okupila ugledne umetnike, već iskazane u svojoj branši.

- Slikari „Artefakt“ kolonije su promoteri turizma, a sama turistička sezona ove je godine bila bolja za 20 odsto. Naša ideja jeste da svi koji ovde dođu kasnije po svetu prenose lepe utiske o Velikom Gradištu i Srebrnom jezeru, rekao je predsednik opštine, Dragan Milić.

Jedan od organizatora Kolonije,

ni granice ni jezik. To je jezik ljubavi, objasnila je Snežana.

Profesor na likovnoj akademiji Elminia univerziteta u Egiptu, Ibrahim Gazala i organizator međunarodnih simpozijuma slikarstva, kaže da je treći put u Srbiji i da je to jedna od prvih evropskih zemalja koje je posetio, a prema kojoj ima poseban odnos: „Upoznao sam novo mesto u Srbiji i nadam se da ću doći ponovo jer sam ovde našao sjajnu inspiraciju kao umetnik.“

I njegov sunarodnik, umetnik iz Kaira, Vel Darveš (Wael Darwesh), drugi put je na Koloniji, ali već šesti

Dve saradnice na Koloniji zadužene su za selekciju učesnika, slikara. Jedna od njih je Radojka Samardžija, likovni pedagog iz Beograda, koja je takođe izlagala po čitavom svetu, a druga Olga Đorđević iz Niša. Kako kaže Olga, inspiraciju crpi iz ovog kraja, ali oseća i veliku odgovornost zbog izbora slikara.

Ove godine tridesetero učesnika „Artefakta“ stiglo je u Gradište iz Švajcarske, Egipta, Tunisa, Ukrajine, Bugarske, Makedonije i čitave Srbije, a svoja dela ostaviće opštini kao doprinos afirmisanju umetnosti i kulture ovoga kraja. Z. V.

Ženski kamerni hor „Odjek“ nastupao u Ohridu

Predstavili zbirku „Da peeme zaedno“

Ohrid - U inspirativnoj atmosferi Ohridskog jezera, na tradicionalnom, 11. po redu, Ohridskom horskom festivalu održanom u Makedoniji, Ženski kamerni hor „Odjek“ Muzičke škole „Stevan Mokranjac“ u Požarevcu predstavio je zbirku od 16 horskih aranžmana za troglasni i četvoroglasni

hor. Reč je o zbirci pod nazivom „Da peeme zaedno“, osnivača ovog Hora profesora Ilije Rajkovića, koji je angažovan za projekat Evropske unije u okviru Instituta pretprikladne pomoći IPA „Decenija pripadnosti i slavljenje različitosti“ multietične Makedonije. Naime, na poziv organizatora

Ohridskog horskog festivala, „Odjek“ je pred visokim zvanicama, uz veoma masovnu posetu gostiju i više od 600 učesnika, promotivno izveo reprezentativne numere koje čine Zbirku. Inače, „Odjek“ je ovom prilikom nastupio na otvaranju kao i u revijalnom delu na kome su gostujući horovi izvodili narodnu muziku zemalja iz kojih dolaze.

Kako je izjavio umetnički rukovodilac hora Ilija Rajković, u Makedoniji su usledili brojni pozivi za gostovanja širom Evrope, dok je u planu celovečernji koncert za naše sugrađane, povodom prve godine postojanja i rada Hora. Odlazak umetnika iz hora „Odjek“ u Ohrid pomogli su Grad Požarevac, Opština Kučevo, Muzička škola „Stevan Mokranjac“, Poljoprivredna škola sa domom učenika „Sonja Marinković“, Eparhija braničevska, kompanija „Ringelsan“, „Venčanic Doli“ i „Tomić market“. Z. V.



Izložba Maison Barilli: Belgrade / New York

Novi Sad - U Spomen-zbirci Pavla Beljanskog, u saradnji sa Fondacijom Milenin Dom - Galerijom Milene Pavlović Barili iz Požarevca, postavljena je izložba, čiji su autori Stefan Žarić i Violeta Tomić, „Maison Barilli: Belgrade / New York“, realizovana pod pokroviteljstvom Pokrajinskog sekretarijata kulturu, javno informisanje i odnose s verskim zajednicama AP Vojvodine i Generali osiguranje Srbija. Ovom izložbom Spomen-zbirka Pavla Beljanskog ujedno obeležava

linu njenog rada, kao i bogat dokumentarni materijal o životu umetnice u različitim metropolama u kojima je živela i stvarala.

Izložbu koja je premijerno prikazana u Galeriji Milene Pavlović Barili u Požarevcu u decembru 2017. godine, prati publikacija pod naslovom „Jedna studija o visokoj modi i visokoj umetnosti“, koja akcentuje Milenine angažmane na polju visoke mode. Milena Pavlović Barili je umetničku karijeru započela upravo kao modna ilustrator-

Bogat prateći program

Tokom trajanja izložbe, do 28. oktobra, u okviru pratećeg programa biće organizovana autorska tumačenja i razne promocije - publikacije, dokumentarnog filma o Mileni Pavlović Barili, kreacije domaćih modnih dizajnera inspirisane Mileninim modnim stvaralaštvom. Poput Milenine ličnosti i stvaralaštva, izložbeni projekat je već poprimio međunarodni karakter, kako ga je autor prezentovao u Londonu, na konferenciji New Research in Dress History u aprilu 2018. godine, brendirajući modne ilustracije Milene Pavlović Barili kao modno nasleđe Srbije i sastavni deo korpusa evropske i svetske kulturne baštine.

Dane evropske baštine 2018, kao odgovor na temu „Evropska godina kulturnog nasleđa - umetnost deljenja“.

Postavka posvećena Mileni Pavlović Barili bazirana je na master radu Stefana Žarića „Modna ilustracija Milene Pavlović Barili (1926-1945)“, koji je nagrađen 2017. godine Nagradom Spomen-zbirke Pavla Beljanskog. Izložba od 52 ekspanata predstavlja prvu postavku u istoriji nacionalne istorije umetnosti posvećenu isključivo modnim ilustracijama srpske multimedijalne umetnice: slikarke, modne ilustratorke i dizajnerke. Postavka pruža uvid u do sada malo poznatu ce-

ka, njena ilustracija našla se i na naslovnici američkog Voga, a modnom ilustracijom bavila se sve do svoje smrti u američkoj modnoj prestonici, Njujorku, 6. marta 1945. godine. Uz Nadeždu Petrović i Marinu Abramović, ona je najizlaganija srpska umetnica.

Posetioci izložbe su u prilici da vide do sada neizlagane i nepublikovane modne ilustracije koje je umetnica stvarala u Beogradu, Minhenu, Parizu i Njujorku, od kojih su neke objavljivane u časopisima poput Voga i Harpers bazara.

Spomen-zbirka Pavla Beljanskog i Z. V.

U toku je Festival amaterskih pozorišta „Štap i kanap“

Poslednje večeri nastupa Lane Gutović

Veliko Gradište - Na tradicionalnom Festivalu amaterskih pozorišta, simbolično nazvanom „Štap i kanap“, koji traje do 22. septembra, Veliko Gradište će okupiti veliki broj pozorišnih stvaralaca i ljubitelja pozorišne umetnosti.

Kroz četiri dana festivala „Štap i kanap“ - ŠIK, sala Kulturnog centra, biće mesto za razmenu energije kroz različite forme i scenske izraze. U takmičarskom programu Festivala smenjivaće se pozorišne trupe iz Blaca, Starog Sela, Kragujevca, Prokuplja i Boljevaca. Osim takmičarskih predstava, poslednjeg dana Festivala, nakon svečanog proglašenja najboljih amaterskih pozorišnih ostvarenja, bi-



će izvedena kulturna predstava „Obično večer“ sa Lanetom Gutovićem. Ulaz za sve predstave je besplatan. Organizator Festivala je Kulturni centar „Vlastimir Pavlović Carevac“ Veliko Gradište, a pokrovitelji opština Veliko Gradište i Ministarstvo kulture i informisanja.

Z. V.